

夫子庙工作人员告诉记者，上周末两天，夫子庙秦淮风光带迎客量达67万人次。

今天就是元宵节。江苏全省都有雨，最高温度也下降到6℃到8℃。路上湿滑、下雨能见度低，晚上大部分地区雨就停了，想要赏月有难度，天阴挡住了圆月的容貌。赏灯倒是不错，不过最好带着伞，第30届秦淮灯会指挥部特意向游客们推荐了元宵节当晚最佳赏灯路线。

通讯员 宁公宣 狄公轩
现代快报记者 余乐
徐岑 邓月 丁晟 顾元森



昨天秦淮灯会人潮涌动 现代快报记者 赵杰 摄

上周末两天，夫子庙秦淮风光带迎客67万人次

雨闹元宵赏月难，赏灯最佳路线请你看

这哪里是看灯会，看的都是后脑勺

昨天一大早，现代快报记者打开朋友圈发现，有朋友已经奔着夫子庙的人潮而去。“一根糖葫芦逛灯会”，是很多老城南人过元宵节的传统，然而现在因为观灯人数太多，已被网友演绎成：“抬头望明月，低头看人群。”有人担心“被挤成肉饼”，还有人感叹：“这哪里是会，看的都是后脑勺。”

上周末即2月20日，夫子庙秦淮风光带迎客38万人次，门东人数也不少，迎客8万人次；昨天一天，夫子庙秦淮风光带迎客29万人次，门东迎客5

万人次。记者在景区查阅了近几年的客流量，刚过去的双休日，其客流量已超过以往任何一个黄金周的客流量峰值。

根据去年国家旅游局的最新规定，夫子庙秦淮风光带的游客承载量为50万人次，核定0.175平方公里的夫子庙核心景区，瞬间最大承载量为4.4万人。夫子庙工作人员告诉记者，虽然上周末两天尚未超过游客承载量，但景区已是人山人海，舒适度并不够，元宵节一旦突破瞬间最大承载量，将视情况对客流进行控制，必要时只出不进。

元宵节有雨，赏灯最好准备雨具

元宵节，又称“上元节”，赏月赏灯、猜灯谜、吃元宵，是传统习俗，流传至今。而今天晚上想要赏月，不太可能实现。赏灯，也会有雨水打扰。江苏气象说，江淮之间北部和淮北地区白天阴有小雨，傍晚前应该就会转为阴到多云。下班后，赏灯应该不会受到太大影响。但是其他地区一直都有小雨，东南部地区雨量最大，小到中等。

南京今天也在下雨，不过

南京气象台说，下班前大部分地区雨应该停了。但是晚上不排除部分地区仍在下小雨，所以出门赏灯，最好备好雨具。

而赏月，则不太有可能了。南京气象台的专家表示，最近以多云天气为主。考虑到白天降水渐止，晚上转为阴天，云系比较多，出现大晴天的可能性不大。所以今年元宵节，应该是看不到月亮了，有点遗憾。

秦淮灯会指挥部推荐最佳赏灯路线

为了让市民充分领略秦淮灯彩的韵味，这次的灯会共设8个展区，除夫子庙、秦淮河、江南贡院、白鹭洲公园、老门东等往年布展的区域外，今年首次走出中华门，跨过外秦淮河，在大报恩寺遗址公园和晨光1865创意产业园布展。为此，第30届秦淮灯会指挥部特地向游客们推荐了元宵节当晚最佳赏灯路线。

观灯经典游 老门东展区（灯彩馆）→文庙、学宫展区（大成殿展览馆）→江南贡院沿河展区→夫子庙秦淮小吃城（品

地道秦淮小吃）→秦淮河水上展区（秦淮画舫十里水上游览线）→沿河观赏白鹭洲公园展区、桃叶渡、东水关遗址等）→秦淮河畔永熙茶楼（听南京本土相声）→入住夜泊秦淮君亭酒店或钞库街18号酒店

城南怀旧游 中华门瓮城→老门东展区（灯彩馆）→门东街区“南京味道”小吃街（品种特色小吃）→晨光1865创意产业园展区（现代灯光艺术）→大报恩寺遗址展区（佛教文化、报恩文化灯组）

提醒

今晚6点至9点 一号线不停三山街站

今晚6点至9点，地铁一号线将不停靠三山街站，地铁三号线将不停靠夫子庙站、武定门站，采取跳站运行。三山街站、夫子庙站、武定门站封站期间，最后一班列车停靠时间是18点，前两天有部分乘客于18点进入车站，而购票、安检、下站台需要5至10分钟，结果错过了最后一班列车。建议需要在封站前乘坐地铁的乘客，提前10分钟进入车站，避免误车。

进入夫子庙地区的公交车，将提前下客清空车辆，空车驶往夫子庙带客返程。提前下客的站点为杨公井站（有可能扩大到大行宫站）、升州路站、中华门站，社会车辆避开建康路、中华路、长乐路通行。

景区特意提醒市民游客：错时观灯、文明出行。此次灯会2月25日才落灯，本地市民可考虑将赏灯机会优先让给外地游客。

本周多云为主 温度先降后升

元宵节一过，明天进入八九。明天全省多云，早晨最低温度2℃到4℃左右，最高温度较今天有所上升，回到10℃左右。明天仍以多云为主，但淮北地区低温下降到-1℃到-2℃，高温再次小幅下降到7℃到9℃。

本周后半段，温度则有了点“春天”的意思。根据中央气象台的中长期预报，本周末南京还有一场雨。但是温度也会“蹭”一下，回到10℃以上，最高达到19℃。

南京三日天气

今天 白天阴有小到中雨，夜里阴转多云，偏东风3到4级，4℃~8℃
明天 多云，4℃~11℃
后天 多云到晴，0℃~8℃

闹元宵 灯会上的特别身影

今天是正月十五元宵节，昨天是周末，夫子庙景区游人如织，不少市民趁着休息日，到秦淮灯会感受节日的气氛。昨天下午，现代快报记者也前往夫子庙景区，除了花灯特别漂亮、人特别多，灯会上，还有一些特别的身影。

特给力 警力十足，开启“防走失系统”

元宵节灯会人多，出现孩子走失、游客找不着路的情况就变多了。据了解，为保证群众安全观灯，南京警方正月十三、正月十四每天出动4500余名警力坚守在秦淮河畔，未发生重大刑事、治安案件，未发生重大火灾、交通事故，社会治安秩序良好。元宵节当天南京警方将出动警力5000余名，保障灯会秩序。但儿童走失、游客走散的情况却是屡见不鲜。为应对这种情况，南京警方建立起具有开放式景区特色的“防走失系统”。该系统主要由寻人微信群、寻人点、单兵组、寻人广播、智慧夫子庙大屏五大元素构成。如果是走散的成年人报警，他们还可以用手机进行微信报警，这样不仅省去到派出所的时间，而且还可以将走散人员的照片发给警方。如此一来，民警可以最快速度掌握走散人员的体貌特征，方便寻找。

特别忙 一条路上8名环卫工值守

还没有进入灯会的核心景区，一位忙碌的环卫工人就吸引了现代快报记者的注意。

谷春梅原本是南京秦淮区宏光路上的环卫工，正月初一以来，她就被借调到夫子庙地区，协助这里的环卫工作。“早上4点钟开始，要扫自己的马路。扫到10点钟回家吃个饭，12点就要来夫子庙报到。”谷春梅说，要在夫子庙从中午扫到晚上10点以后。“要是晚上10点之后还有人，就可能要更晚一点才能下班。

特别暖 花灯义卖，用爱心点亮灯

在夫子庙景区周边，阳光爱心志愿者们走上街头，向游人义卖花灯。刘先生就是志愿者中的一员，昨天上午，他就带着妻子和女儿来参加了爱心义卖。刘先生说，孩子上五年级，就要开学了。一家三口抓着假期的尾巴，除了赏灯，他更希望孩子能参与到活动当中，刘先